

NÉPLAP

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói csatlakoztak a május 1 tiszteletére indított munkaversenyhez

VII. évfolyam 90. szám.

ARA 50 FILLER

Szerda, 1940. április 19.

A „Mégvédjük a békét“ Mozgalom Országos Tanácsának felhívása a magyar néphez

Békegyűlés a Zeneakadémián

Nemrég zajlott le Stockholmban a Béke Hívei Világkongresszusa. A világ népei békét akarnak, nem türik a háborús uszítást. Az atom-bomba betiltását követelik. Ezek a követelések csendültek ki a felszólalók szavaiból, akik valamennyien népünk elszánt akarátát tolmácsolták: **Mégvédjük a békét.**

Most a magyar dolgozó nép széles tömegeinek legjobbjai, kiváló tudósok és művészek, kiváló munkások, sztahanovisták, élmunkások, Kossuth-díjasok gyűltek össze kedden délután a Zeneakadémia nagytermében, hogy meghallgassák a magyar nép küldötteinek beszámolóját.

Öt óra múlt néhány perccel, midőn nagy taps közben elfoglalja helyét az elnöki asztalnál Szakassits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály vezérezered, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese, továbbá Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára, Andics Erzsébet, az Elnöki Tanács tagja, az ünnepi gyűlés szónoka, Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter, Losonczy Géza népművelési államtitkár, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Horváth Márton, a Szabad Nép felolós szerkesztője, Jóbóru Magda, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének főtitkára, Szűcs Lajos, a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének elnöke, Péter János református püspök, Balogh István, az Elnöki Tanács tagja, Mihályfi Ernő, a Kulturális kapcsolatok Intézetének elnöke, a gyűlés felszólalói: Vető Lajos evangélikus püspök, Veres Péter Kossuth-díjas író, Szőcs Lajos Kossuth-díjas sztahanovista, Kocsi Istvánné dolgozó parasztasszony. Az elnöki emelvényen több Kossuth-díjas tudós, kiváló munkás, sztahanovista foglalt még helyet.

A hallgatóság sorában ott van Dobi István, a minisztertanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága és Központi Vezetősége több tagja, Kiss Károly, az Elnöki Tanács alelnöke, Szabó Pirokska, az Elnöki Tanács titkára, valamint az Elnöki Tanács több tagja, Simon Lajos, az MDP nagybudapesti pártbizottságának helyettes titkára, Boldizsár Iván, a külügyminisztérium államtitkára, a honvédség és rendőrség tábornoiki, tiszti kara, a honvédek és rendőrök képviselői. Eljött a békegyűlésre a Budapesti tartózkodó E. Zeidin, a Szovjetunió Legfelső Bizottságának elnökhelyettese, Pierre Cot, a francia haladó jogászok képviselője és több Budapesten tartózkodó külföldi jogász.

Apró Antal beszéde

Apró Antal elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelenteket, majd így folytatja:

— A békéért, az emberi jogokért, a szabadságért, a népek százmilliói vívják elszánt harcukat az imperialisták, a harmadik világháború előkészítőivel szemben. Mi, magyar dolgozók harcosszövetségében a békéért küzdők hatalmas táborával, eddig is kivettük és a jövőben még fokozottabban ki akarjuk ven-

ni részünket a békéért folyó küzdelemből.

A békéért folyó harc legyőzhetetlenné fejlődött. Ehhez a harchoz csatlakoznak nap mint nap a dolgozók milliói, az öt világrész minden tájáról. A világ békeszerető népeinek harcát az emberiség erős támasza, a haladás és a béke legfőbb öre, a hatalmas Szovjetunió vezeti. (A békenagygyűlés résztvevői tomboló tappsal ünneplik a nagy Sztálint és a felszabadított Szovjetuniót.)

Az imperialisták, élükön az amerikai agresszorokkal, nem akarják tudomásul venni azt, hogy a hely-

zet alapvetően megváltozott, az emberiség egyszer s mindenkorra a béke mellett foglalt állást. (Hatalmas taps, ütemesen hangzik a kiáltás: „Mégvédjük a békét”, „Harcolunk a békéért”).

— A világ dolgozói békét akarnak. A mi népünk, a magyar nép is békét akar. Ezért harcol és dolgozik lelkesedéssel Pártunk és szeretett vezetőrünk, Rákosi eivtárs vezetésevel a szocialista építés minden területén, a gyárban és a szántóföldeken. (A Párt és Rákosi Mátyás nevének említésekor a résztvevők határtalan lelkesedéssel, bol-

dogan ünnepezték győzelmeink szerzőjét és népünk nagy vezetőjét.)

— Ma azért jöttünk itt össze, hogy a békéért folyó harc stockholmi tanácskozásáról tájékoztassuk a magyar dolgozókat, egyben megjelöljük a békéért folyó harc legfontosabb feladatait és erősítsük a béke védelmét a magunk frontszakaszán, erősítsük kapcsolatainkat a békéért harcoló népekkel. Kiáltni a béke védelme mellett, állást foglalni a háborús uszítókkal szemben, minden becsületesen gondolkodó ember alapvető kötelessége.

Andics Erzsébet elvtársnő: Ebben a nagy világmozgalomban dicsőség részt venni

— Tisztelt Nagygyűlés!

— A nemzetközi békemozgalomnak és a legutóbb Stockholmban lefolyt békekonferenciára egész munkálkodásának alapvető gondolatát igen szemléletesen fejezte ki ez a kép: az egyszerű emberek milliói kezükben tartják a békét, az ő elszántságuktól, az ő békeakaruktól függ, hogy a béke ne repüljön ki a kezükből, az egyszerű emberek milliói meg tudják akadályozni a háborút, hogyha céltudatosan és kitartóan harcolnak a békéért.

— A stockholmi nemzetközi békekonferencia olyan nemzetközi helyzetben ült össze, amelyet a világbéke mozgalma rendkívüli kiszélesedése, belső megerősödése, munkásságának új szakasza lépeje jellemz.

— Rendkívül megerősödött a béke frontja. Hatalmas, új sikereket ért el a békefront zászlóvivője, természetes vezetője, legerősebb bástyája, a hatalmas Szovjetunió. (Leikes taps.)

— De jelentékeny eredményeket ért el a szocializmushoz vezető úton a népi demokratikus országok is.

— De a békefront nemcsak megerősödött politikai, gazdasági, kulturális és katonai téren, a békefront rendkívüli mértékben ki is szélesedett.

— A béke harcosságainak számát gyarapítja immár a nagy kínai nép közel félmillióados tömegeivel.

— A béke híveinek nagy táborát gyarapítja a Demokratikus Német Köztársaság is.

— De a béke tábora nemcsak számban erősödött, a nemzetközi békemozgalom új szakaszába is lépett.

— A franciaországi és olaszországi kikötőmunkások átvezették a béke-küzdelmet a konkrét tömegfellépéseinek a szakaszába.

— A szervezett munkásság hatalmas világszervezete teljes erejébe belkapcsolódott a nemzetközi békemozgalomba. A munkásság természetesen vezetője, elfoglalta vezetőhelyét a nemzetközi békemozgalomban.

— A tényleges konkrét harc minden háborús készülődéssel szemben nemcsak a fizikai dolgozókat üli fel. Nagyjelentőségű megállapodás jött létre a Tudományos Munkások Világszövetsé-

ge és a Szakszervezetek Világszövetsége között a Tudományos Munkások Világszövetsége elnökének, Joliot Curienek a javaslatára. (Hosszantartó taps.)

— E két nagy világszövetség megállapodott, hogy a munkások millióinak munkáját és a tudósok felfedezéseit és találmányait közös erőre, nem a háború, hanem a béke szolgálatába fogják állítani.

— De a békemozgalom hihetetlen megnövekedésével egyidőben

A békemozgalomnak még hatalmas tartalékai vannak

— A stockholmi békekonferencia két alapvető feladatot állított a nemzetközi békemozgalom elé. Még jobban ki kell szélesíteni a béke harcosságainak táborát. Fel kell, hogy ölelje az összes jószándékú, békére törekvő becsületes embereket, fajra, nemre, világnézetre, politikai meggyőződésre való tekintet nélkül. Hatalmas tartalékai vannak még a békemozgalomnak. Szélesebbé kell tenni a keretet, még szélesebbé kell tenni a békemozgalom, de egyúttal hatékonyabbá is kell tenni.

— A szovjet delegáció tagjait a legnagyobb tisztelet és a legnagyobb szeretet vette körül a konferencia ülésének falain belül és falain kívül egyaránt. A szovjet békekonferencia tagjai kifejtették, hogy a nagy Szovjetunió, a szovjet népek azt a lenini-sztálini elvet vallják, hogy a két rendszer: a szocialista rendszer és a kapitalista rendszer között az adott történelmi pillanatban igenis lehetséges a békés együttélés. A Szovjetunió azzal a jelszóval alakult meg, hogy békét a világnak és fennállása óta következetesen harcolt és harcol a békéért. A szovjet népek nagy terveinek és azokat meg is fogja valósítani. Ezeknek a terveknek megvalósításához tartós békére van szükség. A szovjet delegátusok ugyanakkor a legélesebben rámutattak arra is, hogy jól vigyázzanak azok, akik egy újabb világháború szörnyűségeit akarják az emberiségre rázúdítani. A nürnbergi tárgyaláson is azzal védekeztek az ott ülő háborús bűnösök, hogy ők nem számítottak arra, hogy ez így fog végződni. Nos, azok, akik most könnyelműen játszanak a tűzzel,

— és ezt nem szabad elfelejteni — megnöttek az imperialisták háborús készülődései is.

— A háborús veszély nem csökkent. A fináncióke urai képtelenek a kapitalizmus egyre szélesedő ellentmondásait áthidalni. Új háborúban keresnek kiutat az egyre szélesedő világválságból, népük egyre növekvő felháborodásával szemben egy új háborúban akarnak megmenekülni, egy új háborúba remélik: leverni a szabadságszerető népek hatalmát.

— A stockholmi békekonferencia ugyanúgy foglalkozott a hatálos baránszerekkel, hanem a vádoltak padján fogják végezni.

— Különösen ki szeretném említeni azt a határozatot, amely úgy szól, hogy a béke hívei követelik az atomfegyverek teljes eltávolítását. (Hosszantartó lelkes taps.) A béke hívei követelik, hogy háborús bűnösnek legyen nyilvánítva az a kormány, amely elsőnek használja atomfegyvereket. (Nagy taps.)

— A stockholmi békekonferencia résztvevői ilyen tartalmú igen rövid, igen világos, igen egyértelmű kiáltvánnyal fordultak a béke min-

A magyar nép eddig is megmutatta, hogy tetteivel is kész megvédeni a békét

— A magyar nép, amikor le-sújtott ezekre az orvgyilkosokra, kémekre, kártevőkre, az imperialisták ügynökeire, megmutatta, hogy tetteivel is kész megvédeni a békét, nagy szolgálatot tett nemcsak a saját nemzeti ügynek, hanem a nemzetközi béke-mozgalom ügyének is.

— A mi békeharcom formája a sztahanovista mozgalom, népi hadseregünk megerősítése, a demokratikus nevelés frontján vívott harc a reakcióval szemben, a kozmopolitizmus, szovinizmus minden megnyilvánulása elleni fellépés, az egyházi reakció elleni kérelhetetlen küzdelem. A magyar nép békéért folytatott harcának megerősítése megköveteli a helyi üzemi, hivatali, iskolai békevédelmi bizottságok megteremtését. A magyar nép békemozgalma meg kell, hogy mutassa erejét abban a nagy aláírási kam-

den hívéshez és elhatározáshoz, hogy az egész világon hatalmas, soha nem látott aláírási kampányt indítanak meg ez alá a kiáltvány alá.

— A kiáltványt aláírták a békekonferencia résztvevői és ezzel megindult egy hatalmas népszavazás, amely százmilliókat kell, hogy felöleljen. A kiáltvány szövege olyan, hogy azt csak az nem fogja aláírni, aki a háborút akarja és újabb világháborúnak a híve, abban érdekelve van. Ez a kiáltvány és ez a mozgalom alkalmas lesz arra, hogy ezeket a konok, háborúra készülő gonosztevőket leleplezze és elszigetelje az egész emberiségtől.

— Ezen a nagyfontosságú stockholmi békekonferencián részt vett a magyar békekonferenciáról is. Büszkén számoltunk be arról, hogy a magyar nép rendíthetetlen híve a békének. Azzá teszük multjának keserves tapasztalatait.

— De a béke rendíthetetlen hívévé teszi a magyar népet az a küzdelem, amit a jelenben folytat. A magyar nép nem azért építette fel a rombadöntött házakat, a vízbe süllyesztett hidakat, az elpusztított iskolákat és gyárakat, nem azért tette meg nagy erőfeszítését, hogy egy újabb gyilkos háború azokat megint semmivé tegye. (Hosszantartó, nagy taps.)

— A magyar népnek nagy terveik vannak. Ötéves tervének segítségével át akarja alakítani az ország egész arcát. Nagy öt-éves tervét csak akkor tudja teljesíteni a magyar nép ha a népi erők biztosítani tudják a tartós békét.

— A magyar népnek az elmúlt évek folyamán alkalma volt meggyőződni arról, hogy melyik táborban vannak az ő barátai és melyik táborban vannak ellenségei. A magyar nép a saját bőrén tapasztalta, hogy az amerikai imperialistáknak milyen gyilkos szándékai vannak a magyar néppel szemben.

pányban, amely immár az egész világon megindult s amelynek mi is aktív részesei leszünk. A világ demokratikus közvéleménye aszerint fog ítélni a magyar nép öntudatának fejlettsége felől, hogy milyen eredményeket fogunk elérni a nagy aláírási kampány folyamán. Megfordítottuk az eddigi világtörténelmi uzust: a milliós néptömegek rá fogják kényszeríteni akarataikat a népgyilkos klikkekre és ha nem, ei fogják söpörni őket. (Nagy taps.) A kommunista mozgalom évtizedes küzdelmeinek, vértanúi ezreinek volt szerepük abban, hogy ma már százmilliók kezdik megérteni, hogy mi az ő érdekük, s százmilliók állnak csatasorba azért a harcért, amely ugyanakkor a békéért, a szabadságért, a nemzetek függetlenségéért, kultúráink megőrzéséért, gyermekeink épségéért, az emberiség jövőjéért.

folyik. Ennek a nagy, szent mozgalomnak élce a Szovjetunió áll. (Óriási taps.) Ennek a mozgalomnak az élén a nagy Sztálin áll. (A nagygyűlés közönsége helyéről felállva, ütemes „Eljen Sztálin!” kiáltásokkal élteti Sztálin elvtársat.)

— Ebben a nagy világmozgalomban dicsőség résztvenni. A magyar nép egy emberként bol-

dogan és büszkén fogja teljesíteni kötelességeit, fogja maradéktalanul megvalósítani a stockholmi békekonferencia történelmi jelentőségű határozatait.

Andics Erzsébet beszédét a nagygyűlés résztvevői hatalmas tapsal, ütemes „Mégvédjük a békét!” „Harcolunk a békéért!” kiáltásokkal fogadták.

Vető Lajos evangélikus püspök: Mindenki felelős azért, hogy lesz-e háború

Andics Erzsébet beszéde után Vető Lajos evangélikus püspök szólalt fel:

— Jézus Krisztus szavaival köszöntöm a békegyűlést: „Boldogok a békességre íykezők!” — kezdte beszédét, majd megemlékezett arról, hogy mint a békekedelgáció tagja, résztvett a párisi és stockholmi békekonferencián.

— Ma már a földkerekség összes népeinek óriási tömegei tisztában vannak vele — folytatta beszédét —, hogy egy új világháború veszélye igenis fennforog, hogy az új világháború elleni küzdeni kell.

— Azok az egyházi személyiségek, akikkel módomban állott kintittem alatt találkozni, kivétel nélkül ellene voltak már a háború pusztá gondolatának is. Ezzel nem mondom valami rendkívüli dolgot, mert elképzelhetetlen az, hogy az, aki igazán keresztény hívő ember, aki az egyház komoly munkása, aki Isten Igéje, a lélek világossága, rokonszenvezni bírna tényleg a háború gondolatával. Nem kétséges az sem, hogy a béke mellett a kereszténység sok-sok templomában gyakran és buzgón imádkoznak a hívek százmilliói.

— A stockholmi konferenciával kapcsolatban szűkebbkörű, egyházi emberekből álló tanácskozást is tartottunk, s ezen felbukant az a kérdés, hogy vajjon elég-e az, ha az egyházak óhajtják a békét és imádkoznak érte.

— Ennek a kérdésnek a felvetése nem indokolatlan. Jól tudjuk, hogy a mögöttünk lévő két világháború előtt, sőt többnyire akkor, amikor azok elkezdődtek, az egyházak hasonló magatartásában akkor sem volt hiány, a papok és a hívek tömegei akkor is buzgón imádkoztak a békéért, csak az a kérdés, volt-e ennek valami eredménye? Elég volt-e az, hogy a hívek százmilliói áhítatosan imádkoztak a békéért?

— Mindnyájan tudjuk, hogy nem volt elég: a háború vígan elindult szörnyű és vézertes útján, a hívek óhajára és imádságaira se hederítettek a tőkés hatalom birtokosai, akikről függött a háború és a béke nagy kérdése.

— A békegyűlés egyházi tagjai Stockholmban ezért felismerték annak a szükségességét, hogy a békéért most már másképpen is kell küzdeniök a hívő embereknek. Rájöttünk arra, hogy az egyházaknak is komolyan ki kell venniök részüket a békéért folyó küzdelemből. Az a kérdés azonban, mit tehetnek az egyházak a béke megóvása érdekében?

Szöcsei Sándor: A magyar nép egységesen és harciasan kiáll a béke mellett

— Öt esztendeje annak, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat a fasiszta járom alól és szétverte a földesurak és nagytőkések népeinyomó osztályuralmát.

— Az imperialisták egy emberöltő alatt immár másodszor tasztították kalasztrófabá az emberiséget, két világháborút zúdítottak reája. Most pedig ezek a háborús haszonéssök egy harmadik világháború kirobantásán dolgoznak.

— Ma még élénken élnek az emberek emlékezetében a háború borzalmas napjai. Békét akarunk. De a békét nemcsak óhajítani kell, a békéért harcolni kell.

— Keményen dolgozunk a gyárakban, mert tudatában vagyunk annak, hogy minden kalapácsütés, mellyel többet csinálunk, a Szovjetunió vezette békélabort erősíti, de ugyanakkor gyengíti a háborús uszítók jáborát.

— Természetes, hogy az egyházak csak azokkal a fegyverekkel harcolhatnak a békéért, amelyek nekik rendelkezésükre állanak, amelyek hozzájuk illenek és nekik megfelelnek.

— Mik ezek a fegyverek? Először is bibliai kifejezéssel: „A békéltetés szolgálatainak hűségese munkálása.”

— Másodszor fontos feladatuk az egyházaknak, hogy a békéért folyó harcra neveljék rá híveiket. Meg kell értetnünk velük, hogy a békességre Jézus szavaival szertint igyekezni kell. Rá kell a híveket nevelni arra, hogy itt ezen a ponton valóban érvényes a biblia tanítása, hogy a hit pedig cselekedetek nélkül halott önmagában.

— Harmadszor: ki kell hangsúlyoznunk azt, hogy a hívőknek a leghatározottabban vissza kell utasítaniök, hogy lelkiismeretük ellen cselekedjenek és büntársai legyenek azoknak, akik új világháborút akarnak.

— Negyedszer: tisztában kell lenniök a hívők millióinak azzal, hogy mindenki felelős azért, hogy lesz-e háború, vagy sem és egyetlen lelkiismeretes ember sem állíthatja magáról, hogy neki semmi köze ahhoz, hogy vajjon sikerül-e a béke szent ügyét megvédeni, vagy sem.

— Minderre fel kell hívni a hívő milliók figyelmét a békesség fejedelmének, Jézus Krisztusnak a nevében s akkor, amikor az atomfegyverekről szóló hírek hallatára az egyszerű emberek közül már sokan érzik a vágóhíd feléjük való közeledését, amikor kezdik már megérteni, hogy hova akarják őket vezetni, a békéért folyó nagy harcban, az egyház hivatott munkásainak az a feladata, hogy ezt a vezetőükre bizottakban még világosabban tudatosítsák és eljuttassák őket odáig, hogy embermilliók lemeszárlásában való részvételüket és az ilyen meszárlások előkészítését a leghatározottabban utasítsák vissza.

— De ez még nem elég. Szükséges, hogy a békeszerető, becsületes, imádkozó hívek seregei támogassák a béke szervezett híveinek munkáját egészen konkrétan is. Itt elsősorban arra gondolok, hogy hamarosan megindul Magyarországon is, mint az egész világon — az aláírók gyűjtése, hogy így is kifejezést adjanak a békeszerető emberek a háborús előkészületek elleni tiltakozásuknak. Innen is kérem elsősorban evangélikus lelkiésztársaimat és hittestvéreimet, de ezenkívül a többi protestánsokat és az összes vallásos, hívő embereket is, hogy a legtevékenyebben vegyék ki részüket ebből a békéért folyó nagy tetszéssel fogadott beszédét Vető Lajos püspök.

— Az új technika elsajátításával, a Sztálinov-mozgalom kiszécsítésével építjük hazánkban a szocializmust és valósítjuk meg az ötéves tervet.

— A halál-nagykereskedők halálni sem akarnak a békéről, aljas provokációkkal igyekeznek egy újabb világháborút kirobantani. Tévednek ezek az urak. Ma már országokszerte békebizottságok alakulnak, a írásokat gyűjtenek, követelik a békét és az atomfegyver betiltását.

— A magyar nép egységesen és harciasan kiáll a béke mellett, mi rendíthetetlenül állunk őrt a Szovjetunió által vezetett békefront magyar arcvonán, a mi bástyánkon nem fognak rést ütni az imperialisták, a mi bástyánk is a szocialista építés bevehetetlen vára lesz.

A „Mégvédjük a békét“ Mozgalom Országos Tanácsának felhívása a magyar néphez

Magyar Férfiak és Nők!

Uj háború veszélye fenyeget. Az angol-amerikai imperialisták siettetik háborús előkészületeiket. Lázasan igyekeznek felfegyverezni a marshallizált országokat. A hidegháborút eszeveszett háborús uszítással és provokációkkal fokozzák, növekszik ügynöktelkém- és szabotáza-tevékenysége, s ezzel arányosan növekszik a terror is a béke hívei ellen. Maguk sem tagadják, hogy atombombával és hidrogénbombával akarják lemészárolni a békés lakosság millióit világszerte tervek érdekében.

Eddigi építésünk és harcaink büszke eredményeit, békés és szorgalmas munkánkra alapozott szép reményeinket, dolgozó népünk millióinak életét, nyugalomát, jövőjét fenyegetik azok az imperialista gazok, akik százszoros mértékben ismét országunkra akarják zúdítani az elmúlt háború borzalmait. Azok, akik atombombával és gyilkos fegyverekkel szét akarják rombolni mindazt, amit öt év nehéz munkájával és harcaival telepítettünk, akik vissza akarják hozni a bombázást, a pinceélet, a nyomorúság, a becégség, a szeretetünkért való aggodalom, a halál és a pusztulás korszakát. Nemzetünk és az emberiségnek ezek a vérszomjas ellenségei el akarják pusztítani a bölcsőben fekvő csecsemőt, az életre készülő ifjat, szét akarják szakítani a családot, nyugodt és békés öregség helyett keserű halált készítenek elő az öregek számára.

Ez előtt a veszély előtt egyetlen magyar ember sem hunyhatja be a szemét. Egyetlen tisztességes és lelkiismeretes magyar férfiú és nő sem lehet közömbös az iránt, hogy milyen sorsot készítenek elő hazánk és az emberiség ellen a világ népeinek az imperialista fenyegetés. Egyetlen becsületes és jóakarú ember sem nézheti tétlenül a háborús uszítók készülődéseit, bármilyen legyen vallásos, vagy politikai meggyőződése.

Az imperialisták azonban nin-

csenek egyedül a porondon. A világ minden részén és minden országában folyik a harc a béke megvédéséért. A világ békeszerető népei — élükön a béke legfőbb örege: a nagy Szovjetunióval — egyre egységesebben és elszántabban veszik fel a küzdelmet a háborús gyujtogatók ellen. A felszabadult népek 300 milliói táborba s az imperialista reakció ellen felszabadulásukért küzdő népek sokszáz milliói táborba hatalmas segítségfrontot alkot, amelynek erőt sokkal nagyobbak, mint a háborús uszítók erőt. S erejük még nagyobb lehet, ha szervezethez és egységes cselekvéssel fokozzák.

A béke megvédéséért folytatott harcban megnövekedtek a mi feladataink is. Az a kötelességünk, hogy sorainkat kiszécsítsük és megszervezzük s a Béke Híveinek magyar táborát a legnagyobb és legátfogóbb mozgalomná fejlesztjük. Ne legyen egyetlen jószándékú magyar ember sem, aki távoitartja magát a béke mozgalomtól és nem vesz részt tevékenyen a béke megvédéséért folyó hatalmas küzdelemben. Legyen harcoss a béke mozgalomnak minden üzemi munkás, minden dolgozó paraszt, minden értelmiségi, minden kislebber!

Magyar asszonyok, lányok, magyar fiatalok: mindnyájatok helye a béke zászlaja alatt van! Keljen harcra egész nemzetünk hazánk békéjének megvédésére. A béke védelme nemzeti és egyéni önvédelmünk parancsa. Önmagát közösíti ki a becsületes hazaiak sorából az, aki közömbösen vagy elienségesen tekint a béke védelmének szent ügyére.

Ezért felhívunk minden becsületes magyar embert, hogy támogassa aláírásával a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának stockholmi konferenciáján hozott alábbi felhívását:

„Követeljük feltétlenül betiltását az atomfegyvernek, amely az emberek tömeges megsemmisítésének szörnyű fegyvere.

Kocsi Istvánné: Mégvédjük földjeinket, gyárainkat, újjáépített országunkat

— Tisztelt Békegyűlés!

— A dolgozó parasztasszonyok nevében szölok hozzá Andics Erzsébet előadásához.

— Mi, dolgozó parasztasszonyok, a multban is mindig gyűlölettel gondoltunk a háborúra. Fétettük fiainkat, férjeinket, feltünk a nyomortól, a háború borzalmaitól. De ez a mi gyűlöletünk nem ment tovább az elkeseredettségnél, a jajveszékelnél.

— Felszabadulásunk, népi demokráciánk kiemelt bennünket a falu sötétségéből. Fiaink és leányaink előtt megnyitott a tanulás lehetősége és mi dolgozó parasztasszonyok sem maradtunk el a tanulásban, kihasználunk minden lehetőséget. A tanuláson keresztül nyitott ki a szemünk. A tanuláson keresztül ismertük fel a különbséget a béke és a háborúra uszítók tábor között. Látjuk példaképünket, a nagy Szovjetuniót, ahol az atomot az ország felvirágoztatására, a népek jobb létének szolgálatába állítják. Ezzel szemben látjuk az Egyesült Államokat, ahol az atomot a népek pusztítására akarják használni.

— Szeretjük felszabadítottunkat, példaképünket, a nagy Szovjetuniót, szeretjük a Pártot, szeretjük az országot, amely végre hazánk lett.

Ezt a szeretetünket munkánkkal bizonyítjuk be. Ezért dolgozunk sokkal jobban földjeinken.

— Ma büszkén küldjük fiainkat néphadseregünkbe, országunk békéjének megvédésére, mert tudjuk, hogy miért harcolunk, mert tudjuk, hogy a magunkét védjük.

— A béke védelmében mi asszonyok, nem hátrálunk meg. Csatlakozunk a Béke Híveinek Világbizottsága és a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felhívásához.

— Nem akarjuk a háborút, a nyomort és el vagyunk szánya, hogy

Veres Péter: A szellem emberei az írók, művészek legyenek éberek

— Az írók, a művészek, az alkotók és dolgozó értelmiségiek tudják már az egész világon, élükön Európában Aragonnal és Eiuarddal, Délamerikában Pablo Nerudával és a többi harcos írókkal, hogy a békét, a szját alkotómunkájuk értelmét és lehetőségét csak a békéért harcolni is tudó szocialista munkássággal és a békéért való harcot vezető Szovjetunióval együtt védelemzezzük meg.

— Ugy hiszem a milliókka gondolkodom és a milliókkal érzek, ha azt mondom: békét akarunk.

— Most már tudom, hogy ez a mi jámbor kívánságunk, írók, alkotóemberek, munkások, paraszttok kívánsága, önmagában nem hatja meg a bölcsességnélküli ész démonait, a jószág nélkül hatalomérzés megszállottjait, a vagyonés a tőkés hatalom urait, az „agresszorokat” és ezért azt mondom: ne aludjunk el emberek, legyünk résen, mert az ördög nem alszik. Sőt, egyenesen azon dolgozik, hogy mi elaludjunk.

Egyetlen erő tudja visszatartani a készülődő urakat a világrító háborútól: a dolgozó

Követeljük szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítését: abból a célból, hogy biztosítsák a rendszabály megvalósítását.

Ugy véljük, hogy az a kormány, amely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamelyik országgal szemben, bünt követel az emberiség ellen és háborús bűnösnek tekintendő.”

Felhívunk tovább minden becsületes magyar embert, hogy segítse elő a béke mozgalom egész országra kiterjedő szervezeteinek megteremtését. Alakuljanak békevédelmi bizottságok minden városban, minden városnegyedben, minden üzemben és munkahelyen, minden községben, tanyán és egyáltalán minden lakóhelyen. Legyenek ezek a békevédelmi bizottságok a békéért folytatott harc szervei, amelyek magukba foglalják mindenkit, aki hajlandó a stockholmi békekonferencia felhívásának érdekében tevékenykedni.

Magyar Férfiak és Nők! Dolgozzatok és harcoljatok egységesen békénk megvédéséért. Fokozzátok Népköztársaságunk gazdasági és honvédelmi erejét. Legyetek éberek és legyetek elszántak a háborús gyujtogatók elleni küzdelemben. Ne legyen egyetlen magyar dolgozó, akinek neve hiányozna a stockholmi békefelhívás alól. Ne legyen egyetlen magyar dolgozó, aki ne venne ki tevékenyen részét a béke mozgalom munkájából. Egységünkkel, szervezethezünkkel és bátor cselekvésünkkel hozzájárulhatunk ahhoz, hogy a nagy Sztálin zászlaja alatt, Rákosi Mátyás vezetésével, egységesen a világ békeszerető népeivel vissza-

verhessük a háborús gyujtogatók készülő merényletét hazánk és az emberiség ellen.

Eljen felvirágzásunk, sikereink, békés munkánk és életünk legfőbb biztosítéka: a tereztő béke!

mégvédjük gyermekeink jogát az élethez. Mégvédjük földjeinket, gyárainkat, újjáépített országunkat.

— Fogadom a dolgozó parasztasszonyok nevében, hogy a béke megvédésében ránk háruló feladatoknak elég tesztünk és zárt sorokban sorakozunk fel mi is a világ békéjéért harcoló százmilliók egységes frontja mögö.

nép éber öntudata és szervezett ereje.

— A világ munkáscsoztálya ébren van és m. se aludunk. Senkise aludjon, aki szereti a békét és őrizni akarja a szocialista jövő építésének szabadságát és lehetőségét.

A szellem emberei, az írók, művészek legyenek éberek. Legyenek éberek mindenkinél, mert ez a hivatásuk, ez a kötelességük.

— Eppen ezért arra kérem a szellem munkásait is, mint minden munkást és parasztot, hogy a békeszerető emberiség nagy mozgalomában vegyenek részt. Járjanak elől a békebizottságok megszervezésében és a dolgozó emberek felvilágosításában, járjanak elől az atombomba használatának eliltására vonatkozó javaslat aláírásában.

— Aki a békét akarja, velünk van.

A nagygyűlés Apró Antal elvtárs árószavával ért véget.

A KEFEGYÁRBAN EGY HÉTTEL A VEZETŐSÉGVÁLASZTÓ GYŰLÉS ELŐTT

A kefegyári pártbizottság vezetője készült a jövőhöz vezető útra. A titkári beszámolót már megtárgyalta a vezetőség, s a kibővített vezetőség is áttanulmányozta. A termet, amelyben a taggyűlés majd lezajlik, már díszítik, s a SZIT ének-kar is tartja a próbákat, hogy a forradalmi indulók, amelyeket el-

énekkelnek, még ünnepebbé tegye a taggyűlést. Pénzes Ilona párttitkár elvtárs úgy látja, hogy a vezetőség alaposan előkészítette a taggyűlést. Népművelő és bizalmi értekezleteket tartottak, ahol megadták az irányt Rákosi elvtárs beszédének és a Központi Vezetőség határozatának ismertetésére.

Népművelő munka összekapcsolva a termeléssel

Vári Julia elvtársnő, népművelő arról beszél, hogy a vezetőségválasztás kérdéseit összekapcsolják a munkaversennyel, a május 1-i felajánlásokkal és ez is azt eredményezi, hogy a Munka Ünnepe, május 1-re igen sok felajánlás történt, a párttagok, de a párttagok között is. Bartha Ferencné népművelő termelését 5 százalékkal emeli, s vállalja ennek további megtartását is. Diószegi Ilona tagjelölt ifjúmunkásnő, aki a meszelőtömögében dolgozik, ugyancsak ennyit ajánlott fel.

Laczkó Sándor párttagjelölt elvtárs, hogy egy roncs fa-fogkefetőgépet május 1-re teljesen rendbehoz. Horváth László műszaki gyártásvezető pedig biztosítja, hogy a dolgozók a felajánlásukat akadály nélkül tudják megvalósítani.

A termeléssel összekapcsolva tudatosítja Rákosi elvtárs beszédét és a vezetőségválasztás jelentőségét. Vajda Julia úgy találja, hogy a mostani vezetőségben semmi hiba sincs, s ha van is, olyan csekély, hogy említeni sem érdemes, mert azt, hogy a propagandista elmulasztotta egyszer az olvasókört megtartani, azt nem lehet hiányosságnak nevezni. Mindenki megvan elégedve a vezetőséggel.

Miről beszél a bizalmi

Kiss Lajosné elvtársnő hosszú évek óta ül már a stancoló gép mellett. Párttagjelölti bizalmi.

— Hogy miért kell új vezetőséget választani? — kérdezi. — Azért, hogy kikérüljenek a pártbizottság vezetőiből, akik nem o'jalvók. Nálunk azonban jó a vezetőség s megtartjuk a későbbiek folyamán is.

— Munkámat hogyan végzem? Allandóan foglalkozom a csoportom tagjaival, hogy a vezetőségválasztáson mondjak el, mit nem találnak helyesnek, mik a hiányosságok. Persze, arra mindig figyelmeztetem őket, hogy ne a személyes ügyeket vigyék a taggyűlés elé. Nálunk, úgy érzem, nincsen semmi komoly hiba, a vezetőség jól végzi munkáját.

Mit mond a párttagjelölt

— Ugy szeretem a Pártot, mint a párttagok, s nagyon szeretném, ha mi párttagok is bemehetnénk a taggyűlésre és elmondhatnánk a véleményünket. — Ezt Tóth Antalné párttagjelölti dolgozó mondja. — En ugyan semmi hibát nem találok a pártbizottság vezetőségében de mégis nagyon szeretnék a választáson ott lenni. A Kefegyárban a népművelő, a bizalmi, a párttagjelölti egyformán azt vallják, hogy a pártbizottság vezetősége kifogástalanul látja el a feladatát, s nem szükséges személycseré a vezetőségben.

Mi a feladat

Valóban, a Kefegyár pártbizottsága jó munkát végzett és szép eredményeket sorolhat fel. Azonban mint mindenütt, itt is vannak hiányosságok és hibák. Eppen a népművelőknek és különösen a bizalmiaknak a feladatuk, hogy a hozzájuk tartozó párttagokkal megbeszéljék, hogy milyen hibák és hiányosságok találhatók a pártbizottságban belül, hogy ezzel a pártbizottság segítségére látva a hiányosságokat levetkőzzék. Meg kell magyarázniuk, hogy a tel-

miaknak és a népművelőknek is az a véleményük, hogy nincsen semmi hiba, akkor természetesen a párttagság megnyilvánulása is hasonló lesz.

Még egy teljes hét áll rendelkezésére a kefegyári pártbizottság tagjainak, a bizalmiaknak és népművelőknek, hogy még egyszer alaposan átvegyék Rákosi elvtárs beszédét, a Központi Vezetőség határozatát, hogy a párttagok alaposan felkészülve menjenek el a taggyűlésre s ott egészséges kritikával megjavítsák a vezetőség munkáját. A párttagjelöltek pedig, akik szintén saját ügyüknek érzik a vezetőségválasztást, még jobb munkájukkal ünnepezzék az új vezetőség választásának nagy napját.

A Debrecen-Nyírbátori Vasúti dolgozói versenyre hívták a mátészalkai állomás és a budapesti HEV dolgozóit

Az ország dolgozói továbbfejlesztve az április 4-i versenyek sikerét, újabb lépéseket tettek május 1-i felajánlásokkal a szocialista munkaverseny kiszélesítéséért. Az üzemek dolgozói mennyiség és minőségi vállalásuk mellett nagy súlyt fektetnek az önköltségszökkentés, anyagmegtakarítás és selejtszökkentésre. Egyik dolgozó a másikkal, brigád brigáddal lép egymásután szocialista munkaversenybe.

Legutóbb a Debrecen-Nyírbátori Vasúti dolgozói versenyre hívták a mátészalkai és budapesti HEV dolgozóit. A versenyfelhívás így hangzik:

„Elvtársak! Kartársak! Magyar Állam Vasutak mátészalkai fűtőház és állomás, Budapesti Helyiérdekű Vasút fűtőház és állomás vonatási és forgalmi dolgozói!

Mi, a Debrecen-Nyírbátori Vasút vonatási és forgalmi dolgozói szocialista munkaversenyre hívunk ki benneteket a hatodik szabad május 1. méltó megünneplésére, valamint öt-éves népgazdasági tervünk sikeres befejezése és szocialista társadalmi rendszerünk mielőbbi megvalósítása érdekében.

Vonatási verseny feltételei a következők:

1. Legalább egy mozdonyvezető, vagy fűtő elnyeri a megtisztelő sztahanovista címet.
2. Az ötszázas mozdalomban való résztvétel legalább két mozdollyal úgy, hogy egy mozdony napi teljesítménye legkevesebb 250 kilométer legyen. A tolatási időre óránként 7 kilométert kell figyelembe venni. 3. Tehervonatnál a menetrend függelékben a rendelkezésre álló sorozatú mozdonyra a megállapított terhelés 15 százalékos, személyvonatoknál a törzsszerelvény súlyának 100 százalékos túlteljesítése. 4. Az állomások közötti menetidő 100 százalékos kiteljesítése. 5. A terhelés esetén is, valamint a gépkezelő állomásokon a gépkezelés idejének szigorú betartása. 6. A teljesített elegendő kilométer mennyisége úgy, hogy a fűtőház gépeinek összteljesítménye elosztandó a teljesítményt végző gépek számával. 7. Az üzemanyagok, valamint a szabványos 10 százalékos megtakarítása. 8. Az egy elegendő kilométerenkénti szállítására felhasznált szabványos elérhető

legkisebb mennyiségre való csökkentése. 8. Az 1950. május 1-én közlekedő vonatok gépeinek díszítési versenye.

A forgalmi verseny feltételei a következők:

1. Menettartam kiteljesítése százalék arányban. 2. Vonatok százalékos kihasználása. 3. Tolatási egységidő kiteljesítése

(egy kocsi eső tolatási idő). 4. Vegyes-, személy- és tehervonatoknál kezelő- és kirakónélküli közlekedtetés. 5. Munkafegyelm teljes megszilárdítása.

Előre, a szocializmus mielőbbi megvalósításáért.

Debrecen-Nyírbátori Vasút vonatási és forgalmi dolgozói.

Ötvennyolc község tejbegyűjtési versenyében Biharkeresztes lett az első

Ismeretes, hogy a Tejipari Központ március elsejével elindította a „Két deciliterrel több tejet” mozgalmat. Megindult a verseny, részt vett benne 58 bihari község is. A márciusi eredményeket most értékelték ki és megállapították, hogy a versenyt Biharkeresztes nyerte el. Februárban 53 ezer liter tejet adtak be, de márciusban már 64.000 litert.

Függőben maradt a Szabó-Szmiszlov játszma

Bondarevskij szovjet nagymester Budapestre érkezett

A magyar sakkklub természetesen Szabó László játszmaát kísérte legnagyobb figyelemmel a már több mint egy hete folyó sakkvilágbajnok-jelöltek versenyén. Szabó elvtárs eddig megfelelt a beléje helyezett bizalomnak, a Boleszlavskij elleni játszmában is bebizonyította egész kivételes képességét. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a szovjet nagymesternek minden tudását összesze kellett szednie, hogy döntetlent harcoljon ki ellenfelétől.

Egyébként a Szabó-Boleszlavskij összecsapást a legfejlettebb érdeklődés kísérte. Szabó nagymester a spanyol megnyitáshoz gyalogáldozattal egybekötött Marshall-változatát választotta. A játszma sokáig borotvaélen táncolt. Világosnak — Boleszlavskijnak — gyalog előnye volt, ezt azonban sötét könnyű tiszteinek jobb elhelyezkedése ellensúlyozta. A szovjet nagymester eltalálta a legjobb ellenlépéseket s körültekintő védekezésével a döntetlennek lépésmértéssel való biztosítására kényszerítette ellenfelét. A két nagymester ezután egymásra mosolygott, kezét fogott. Különösen jó küzdelem volt.

Hétfőn délután megérkezett a budaörsi repülőtérről Bondarevskij szovjet sakkmeister is, akinek eredményei révén részvételi joga lett volna elindulni a sakkvilágbajnok-

Mi készített arra, hogy termeléselem magasabb százalékra emeljem?

Központi Vezetőségünk 1949 október 20-i határozata óta, de különösen Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjára készülődve, megtört a jég nálunk is. A szálai mészak alatt 320 százalékos teljesítéssel. Utána még voltak nehézségek a műszaki szervezésben, de megpróbáltuk a hibákat kiküszöbölni és ez sikerült is úgyanyira, hogy február 10-re meg tudtuk alakítani a 200-as brigádokat. Hetenként brigádértekezletet tartunk, ahol megbeszéljük heti problémáinkat és a hibákon okulva fejlesztjük munkánkat. Pártsemináriumra járok, igyekszem az elméletet összekapcsolni a gyakorlattal, mert tudom, hogy egyik a másik nélkül nem járna teljes eredménnyel. Így má-

jus 1-re és az egységesítő ifjúsági kongresszusra átlagteljesítményemet 240 százalékra fogom felemleni és Pártunk segítségével, technikánk fejlesztésével ezeket az eredményeket is túl akarom teljesíteni. Munkánkban nagy szerepe van a kollektív szellem kialakulásának, melyre a brigád büszke is, de mi ezzel nem elégszünk meg, hanem jó népművelő munkával oda igyekszünk hatni, hogy minél több dolgozó társunk tegye magáévá Pártunk politikáját és minél nagyobb eredményt végezzük termelő munkánkat. Tudom, hogy az amerikai imperializmus mennyire fogsikorgatva fogadja eredményeinket, de a mi gőzpörtyünk lesújt és gyengíti az imperializmus erejét és ugyanakkor erősíti a Magyar Dolgozók Pártja erejét és erősítjük a békeszerető nemzetek nagy táborát, melynek élén a Szovjetunió és Sztálin elvtárs áll.

Pálfi Gyula
tűzkövés, Vagongyár.

Debrecen vízellátásának megjavításáért

Balogh Endre polgármester elvtárs és Szombati József, a Víznyelvezetője az elmúlt napokban tárgyalásokat folytattak az Országos Vízgazdálkodási Hivatal kiküldöttjeivel Debrecen város vízellátásának megjavításáért.

A tárgyalások eredményeképpen közölhetjük, hogy a közeljövőben újabb kutakat fúrnak Debrecenben. A mélyfúrásokhoz még a nyár beköszöntése előtt hozzáfoghatnak és így a gondoskodás következtében nem lesz vízhiány ez évben sem Debrecenben.

Újabb körkemenecéket állítanak üzembe a városi téglagyárban

A nagy téglahiányra való tekintettel a városi tanács elhatározta, hogy a téglagyárban két háború sújtotta körkemenecéket üzembe helyeznek. A munkálatok az elmúlt napokban már megkezdődtek, s a dolgozók szorgalmas munkája révén rövidesen megkezdik működésüket a körkemenecék, melyeket a legmodernebb felszerelésekkel látnak el.

Az új körkemenecék beállítása jelentős mértékben enyhíti a Debrecenben és a megyében mutatkozó téglahiányt.



APOLLO:
Szerdán utóljára
fél 5, fél 7, fél 9 órakor

Hősök hajója
Magyarul beszélő szovjet film.

VIGSZINHAZ:
Szerdán utóljára
4-6-8 órakor
Legjobb szovjet mese-filmek

VIGAD az erdő

METEOR:
4 órától folytatódó bemenet 1-2 forintos helyárak mellett.

Új Albánia
Híradók

SZABÓ MA KOTOV ELLEN MÉRKÖZIK

A tegnapi játszma során Bronstein vezérnyelgyaloggal nyitott, majd gyalogja feláldozása révén kitűnő helyzetbe került Najdorffal szemben, akit a 21. lépésben le is győzött. A Lillienthal-Boleszlavskij játszma döntetlenül végződött. A Stahlberg-Flohr játszma a 41. lépésnél függőben maradt, míg Keresz nyílt játékban a 28. lépés után legyőzte Kotovot.

A hatalmas érdeklődéssel várt Szabó-Szmiszlov. küzdelemben Szabó a szicíliai támadást választotta. Ebben némi előnyt szerzett, majd a cserék után kettős bástyavégjáték következett. A 41. lépés után Szabóra kedvező állásban függőben maradt az összecsapás.

Ma Szabó egyébként Kotov ellen veszi fel a küzdelmet.

A sakkvilágbajnok-jelöltek versenyén jelenleg Bronstein és Keresz 3 és fél, 3 és fél ponttal vezetnek.

Megérkezett Debrecenbe a városi konyha tehérgépkocsija

Tegnap délelőtt megérkezett a városi konyha zöldre festett, fűtőberendezéssel ellátott másfél tonnás tehérgépkocsija Debrecenbe. Szakbizottság vette át a teherautót, mely május 1-től a debreceni városi konyhából szállítja minden délben az ebédet a város kezelésében lévő szociális intézményekbe, valamint a városházán és a

községi vállalatoknál dolgozóknak.

Egyébként az „ételgyár“ építkezési munkálatai már előrehaladott állapotban vannak. A szociális ügyosztály dolgozóinak május 1-i munkavállalása valóra válik: május 1-én megkezdí működését a városi konyha.

Április 20-án osztják ki az iskolákban az ösztöndíjakat

Lassan-lassan az iskolai év vége felé közeledünk. Szocializmust építő országunknak jelentős eredményel születtek iskolapolitikai vonalon is. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a VKM munkájával kapcsolatban leplezte a még meglévő hiányosságokat, utat mutat a hibák kijavítására. A munka tehát nem szünetel, sőt csak fokozódik. Megindulnak az előkészítő munkák, hogy a következő tanév a hibákat kijavítva, fokozottan a győzelem éve legyen, tovább javíthassuk közép- és főiskoláinkon a tanulók szociális összetételét, növelhessük a tanulmányi eredményeket.

A következő, 1950-51-es tanév iskolapolitikai feladatait az ötéves terv célkitűzései szabják meg. Ez az iskoláévtől további lépést jelent a munkaszociális és a dolgozó parasztság, valamint a haladó értelmiség gyermekeiből kikerülő új értelmiség felnevelése útján. Jelentősen járul hozzá ahhoz, hogy már az új, szocialista értelmiség kialakulásának időszakában jól képzett értelmiséget biztosít az ötéves tervhez.

Az ifjúságot, a munkaszociális és a dolgozó parasztság fiatal, a haladó értelmiség gyermekeit a Párt hívja az iskolába. A Központi Vezetőség határozata erre szólja fel a dolgozó szülőket, hogy ne tűrjék a reakció támadását, mellyel gyermekeiket ki akarja szorítani az iskolapadokból. Fiak, lányok továbbtanulásával adják meg a méltó választ a reakciónak. A Párt, mely megalkotta az ötéves tervet és irányítja annak végrehajtását, vigyáz arra, hogy a terv maradéktalanul és sikeresen fejeződjék be. A Párt figyelmébe mindenre kiterjed, felfigyelt az iskolapolitika terén mutatkozó hiányosságokra is s ezért fordult a hibákra rámutatva a nevelőkhez, szülőkhöz, diákokhoz.

A Párt, amelyik munkájával, helyes politikájával kivívta a tömegek szeretetét és bizalmát, nem hiába fordult a tömegekhez, a dolgozókhöz. Az iskolák testületei egymásután foglaltak állást a Központi Vezetőség határozata mellett, a Szülői Munkaközösségekbe tömörült szülők pedig nemcsak gyermekeik további eredményes munkájára

ügyelnek, hanem maguk is egyre nagyobb számban látogatják a Szülői Iskoláját, hogy tanulva, képezve magukat, az elmélettel felfegyverezve, éberebbé válva segítsenek kiküszöbölni a hiányosságokat.

Az ifjúság pedig fokozott lelkesedéssel lát munkához. Az ötéves terv eddig még soha nem látott perspektívákat nyit meg előtte. Szívesen s örömmel tanulnak, hisz a dolgozó államban az a lehetőség, amire tehetségük, kedvük van, ha lelkiismeretesen tanulnak, képzik magukat. Ez az érem egyik oldala. A másik pedig az: eddig elért eredményeink megvédésének és gyarapításának, a boldogabb jövőnek fontos biztosítéka a dolgozó nép fiataluló értelmisége.

A Párt azonban nemcsak iskolába hívja a dolgozó gyermekeit, de igyekszik minél gondtalanabb lehetőséget biztosítani számukra a továbbtanulás terén.

Már az elmúlt évben — pedig ahogy a Központi Vezetőség határozatából megtudjuk, az ellenség szabotálta a tankönyvkiadást — jelentős tankönyvszegélyben részesült az ifjúság. Hajdú megyében 150-160 ezer forint értékben az általános iskolások 40 s a gimnáziumok tanulóiának 50 százaléka részesült legalább 20 forintos tankönyvszegélyben.

Különösen időszerű ez a film nálunk, Magyarországon. A Rajk-banda, a Standard-gyári kémelek leplezése mutatta, hogy az ellenség nem adja meg magát. Fokozott éberség, kemény osztályharc szükséges ahhoz, hogy felszámoljuk ezeket a kémekeket, akik sokszor a jóbarát álcájában furakodnak sorainkba s mindent elkövetnek, hogy a legnagyobb biztonságban folytathassák szabotázsukat.

A „Párttagsági könyv“ a legfontosabb kérdésre hívja fel a figyelmet és kemény osztályharcos állásfoglalásával segítségünkre van, hogy mi is keményebben, éberebben örökdöjünk Pártunk, népi demokráciánk tisztasága fölött. A „Párttagsági könyv“ című film, amelyet már hetek óta nagy érdeklődéssel vár Debrecen dolgozó népe, április 20-án, csütörtökön kerül bemutatásra a Vígshízházban.

PÁRTELET

DEBRECENI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

PARTNAPOK

Szerda. Vagongyár téli 4 ó: Zöld Sándor képviselő elvtárs.

ÁPRILIS 22-ÉN, SZOMBATON
KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ

Helyivasút 4 ó: Szabó István képviselő elvtárs. Klinika I, II, III, IV. 4 ó: Zöld Sándor képviselő elvtárs.

ÁPRILIS 23-ÁN, VASÁRNAP
KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ

Rákosi telep 10 ó: Szabó István képviselő elvtárs.

Üzemi és környéki agit. prop. felelősök részére csütörtök délután 5 órakor érkezőt tartunk Vörös Hadsereg útja 24. sz. alatt. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

Felhívom az üzemi és környéki sajtófelelősök figyelmét, hogy csütörtök délután 5 órakor fontos érkezőt tartunk Vörös Hadsereg útja 24. sz. alatt.

A falu és tanyajáró csoportfelelősök pénteken este 6-kor fontos érkezőt tartanak a Vörös Hadsereg útja 24. sz. alatt.

A háromnapos egyéni tanulók tanköriének összejövetele április hó 16-22-ig terjedő időben lesz a megszabott időben és helyen. Készülni kell a harmadik és negyedik hét anyagából.

FILM

Párttagsági könyv

A film cselekménye a második világháború előtti években történik. A szovjet nép befejezte a szocializmus építését. Az imperialisták már készültek a Szovjetunió elleni támadásra és minden eszközt felhasználtak, hogy csapásokat mérjenek a szocialista államra. Ugyanakkor az szabotőrökkel igyekeztek becsapni az országot. Ilyen ügynek volt a filmben szereplő Pável Nugonov, a kulákszármazású gyilkos, aki a dolgozó legfeljebb kincsebe, a Pártba furakodott be és ott próbálta rombolni munkáját végezni. A gyilkos kém nem kerülhet el sorsát. A befurakodott ellenséget leleplezték.

Különösen időszerű ez a film nálunk, Magyarországon. A Rajk-banda, a Standard-gyári kémelek leplezése mutatta, hogy az ellenség nem adja meg magát. Fokozott éberség, kemény osztályharc szükséges ahhoz, hogy felszámoljuk ezeket a kémekeket, akik sokszor a jóbarát álcájában furakodnak sorainkba s mindent elkövetnek, hogy a legnagyobb biztonságban folytathassák szabotázsukat.

A „Párttagsági könyv“ a legfontosabb kérdésre hívja fel a figyelmet és kemény osztályharcos állásfoglalásával segítségünkre van, hogy mi is keményebben, éberebben örökdöjünk Pártunk, népi demokráciánk tisztasága fölött.

A „Párttagsági könyv“ című film, amelyet már hetek óta nagy érdeklődéssel vár Debrecen dolgozó népe, április 20-án, csütörtökön kerül bemutatásra a Vígshízházban.

Vádiratot adott ki a megyei bíróság Papp Sándor hajdú-sámsoni lakos ellen, aki a sámsoni erdő fiatal fát engedély nélkül vágta ki. Ügye közelezen bíróság elé kerül.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Nagy Márton

cipészmeister 85 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Gyászolják: Gyermekei, unokái, menyei, dédunokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Táncsics Mihály u. 5.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Szász József

ny. városi nyilvántartó 83 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: Bánatos felesége, fia gyermekeivel és a kiterjedt rokonság. Lakás: Rakovszky utca 39.

HIREK

Várható időjárás: A déli-déli-nyugati szél megélénkül, az ég változóan felhős lesz. Ismét kapunk esőt, ma inkább csak záporok, zivatarok formájában. A hőmérséklet emelkedik.

A Városi Szociális Otthonban a Kefegyár NV kultúrcoportja, Gubics István kultúrfelelős vezetésével igen jól sikerült előadást rendezett a gondozottak részére. Az előadás keretében Huszár István elvtárs tartott politikai beszámolót.

Dr Turán Pál budapesti matematikus professzor előadást tart a Bolyai János Matematikai Társulat debreceni tagozatában 20-án, csütörtökön délután 6 órakor a Központi Egyetem Matematikai Intézetében (földszint), „Carlson tételéről a zeta-függvény elméletében“ címmel. Minden érdeklődőt szívesen lát a társulat.

A dolgozók téli tüzelőszér hitelakciójával kapcsolatban közli a Debreceni TŰZÉP NV, hogy a jelentkezési határidőt április 25-én délután 4 óráig meghosszabbította, eddig az időpontig a vállalati megállapodásoknak a megrendelő levelekkel együtt a TŰZÉP irójában benne kell lenniök. Debreceni Tüzelőszér és Építő-anyagértékesítő NV. (x)

Ingyen kapható a Láhner utcán a nagyszemű földieper palánta. A Láhner ucca 33. sz. alatti kertben nagy földieper telepítése van Barcza Lajosnak, aki most felajánlotta, hogy nagyszemű, középkorai földieper palántákból mintegy 16 ezer darabot ingyen szétoszt mindazok között, akik átvételre jelentkeznek. A földieperet délután 2-5-ig osztja. A földieperért főleg azok jelentkezzenek, akiknek fekete homok, jó termőerőben lévő területe van.

MEGHÍVÓ. Debrecen és Vidéke Üveges Mesterek Beszervező Szövetkezete folyó hó 27-én bezáró közgyűlést tart a Mezői-üzlethelyiségben délután 5 órakor. Tárty: A felszámoló bizottság beszámoló a vagyontárgyak eladásáról és annak hovatartásáról. Felszámoló bizottság. (x)

A nagyerdői hajóhíntából ki-zuhant Szabó István Kigyó utca 31. szám alatt lakó, 28 éves cipészegéd. A zuhanás következtében életveszélyes sérüléseket szenvedett. A klinikán ápolás alá vették.

A berettyóújfalui „Dózsa“ termelőcsoport 30 kilós bárányról írtunk lapunk vasárnapi számában. A cikkben az egyik mondat hiányosan jelent meg. Kimaradt a szövegből, hogy a báránynak a választási súlya volt 30 kiló.

Gyönyörűen híznak a csökmői termelőszövetkezet hízősértései. Az elmúlt hónapban 100 darab sertés az előirányzott 10 mázsa helyett 16 mázsa hízott, ami a jó gondozásnak, tisztántartásnak az eredménye.

Váncsodon az 5 éves terv második negyedében járdaépítést vettek tervbe. A terv szerint a község külső részeiben, az eddig legelhanyagoltabb részekben összesen 4 kilométer járda megépítése Váncsodon csaknem teljesen megoldja az eddig fennálló járdahiányt.

A városháza épületében a volt Szabadság-könyvesbolt helyén nyer elhelyezést az IBUSz debreceni kirendeltsége és az Idegenforgalmi Hivatal. Az üzlethelyiséget átalakítják, korszerű, modern berendezéssel látják el. A munkálat már több hete folyik és előreláthatólag május 15-én lesz kész az új helyiség.

Nagyarányú építkezés előkészületei folynak a berettyóújfalui állami gazdaságban. Tervbe vették egy bekötőút építését, telefon bevezetését, villany beszerelését, valamint több munkáslakás megépítését.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség összes motorosai csütörtökön este 6 órakor rendkívüli gyűlést tartanak.

A váncsodi termelőszövetkezet határidőre az összes tavaszi magvak elvetésével elkészült. A mai napig a kukorica-vetésnek is több mint 50 százalékát elvégezték.

A Csapó-utcai kanyarban Kiss József 28 éves villamoskialauz kerékpárjával beleszaladt egy szekérnek a rúdjaiba és igen súlyos sérüléseket szenvedett.

A berettyóújfalui járás pedagógusai is bekapcsolódnak a munkaegységismertető előadásokba a termelőszövetkezeteknél. Szombaton a járási Mezőgazdasági Oszályon megkapják a szükséges szempontokat, úgyhogy rövidesen meg is kezdik munkájukat. Így segítik a termelőszövetkezteinket a pedagógusok.

Berettyószentmárton az ötéves tervűl új közszégházát kap. Az építkezés már megindult és a nyári hónapokra készszen is lesz a nagy épület, melynek költségei meghaladják a 200.000 forintot.

Gyanus körülmények között meghalt Boros Imre 17 éves lakatostanuló. A munkahelyén rosszul lett, beszállították az idegklinikára, ahol néhány óra múlva meghalt. Elrendelték a boncolást, hogy a halál okát megállapítsák.

Április 20-án kezdődik meg az állatok kihajtása a debreceni legelőkre. Szarvasmarhák a Nagyalomzugba és a Petenezugba, juhok és lovakat a Kecskésen, sertéseket a Kövesdýn lévő legelőkre hajtják ki. Hajtócédulákat 18-án reggel 8-1-ig lehet váltani a Javadalmi Hivatalnál (városháza, félemelet 14. szoba). A fűber számos jószágként 80 forint. Egy juh legelőbéré 8 forint, egy sertés 10 forint. A hajtócédula kiváltásakor juhok után 1.50, sertések után 2, egyéb jószágok után 6 forint OTI hozzájárulási díj fizetendő darabonként. Kihajtaszor darabonként juhok és sertések után 10-10, egyéb jószágok után 25-25 deka szalonna, összettel pedig juhok és sertések után darabonként 10-10, egyéb jószágoknál 15-15 kiló csöves tengeri fizetendő a pásztornak.

A pásztor csak hajtócédulával, anyállatoknál (kivéve a lovat) fedeztetési jeggyel, járlatlevéllel és a jószág lépfene, illetve sercegőszög elleni oltási bizonyítvánnyal kihajtott megjelölt, egészséges állatokat vesz át.

Olcsó, gyors szállítás légiúton

Küldje áruját, ajándécsomagját

MASZOVLET

REPÜLŐGÉPEN

Szállítási díjtételek kilogrammonként:

Debrecen—Budapest	50 fillér
Debrecen—Győr	80 „
Debrecen—Miskolc	30 „
Debrecen—Pécs	100 „
Debrecen—Szeged	90 „
Debrecen—Szombathely	100 „

Budapesten házhoz szállítunk! Arufelvétel, felvilágosítás:

MASZOVLET Utas- és Áruforgalmi Iroda
Arany Bika szálló Telefonszám: 40-57

A szocializmus márciusi napja óta nem kedvező a határban dúl minél lázások hogy so araszt és korrepa cerna fe lást, mást akik ide gadták a miniszter határidőit

boldog m Igy volt szántást zök jól a magot rola a t

A jó r Igy látja a kisheg lánkon is következ leben va barkó le répat, de

a több posan del

A roham anyira rül a bar Megye már bef de

a teng gyorst vel a t

A legfont vetése ez de igyek gőre be a vetés. szobozló teljesít mény Zs községek

A tavas verseny megyébe indított 2 a nánási élre. A n

ta című Kados pata halá ményével Bíró Gy százalékos tésnél,

eredmény aki 346 el a bor

Az ál nyében Beretty Nánás 10 kót ért e A term már bef tervüket, van hátra tettek és ezzel a n vetkezeti rából az kimagasl csökmői Csongrád hullám,

A dorog

Gy üzle

KE

Ci

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói csatlakoztak május 1 tiszteletére indított munkaversenyhez

Hajdú-Bihar befejezte a burgonyavetést

A szokatlanul száraz, esőmentes március után olyan csapadékos áprilisi napok jöttek, amilyenre évek óta nem volt példa. A rendkívül kedvező időjárás eredménye, hogy a határban rohamos fejlődésnek indult minden vetemény. Az őszi kálászosok fejlődése olyan gyors, hogy sok helyen meghaladja az araszt és az idejében vetett cukorrépa is omlik ki a földből. A lucerna fejlődése biztosítja a kaszálást, már május első hetében. Azok, akik idejében vetették és megfogadták a Párt szavát, betartották a minisztertanács határozatát a vetési határidőkről, azok most

boldog örömmel szemlélik jó munkájuk eredményét. Így volt ez tavaly őszi is. A mélyszántást és vetést idejében elvégzők jól jártak, földben találta az eső a magot és a felszántott talaj tárolta a téli csapadékokat.

A jó munkának jó az eredménye, így látják ezt a dolgozó parasztok a kishegyési útfélen lévő cukortárlakon is. A cukorrépa ezen a területen az idejében történt vetés következtében már negyedik leveleiben van. Féltek attól, hogy a barkó lerágja, már megtámadta a repát, de

a többszöri heves záporok alaposan megirtkították a veszedelemes kártevők sorait.

A rohamosan fejlődő répa pedig annyira erősödik, hogy már „kikerül a barkó foga alól”.

Megyéni dolgozó parasztság már befejezte a burgonya vetését, de

a tengeri vetésében a munka gyorsítására van szükség, mivel a területnek csak 26 százaléka vetették be.

A legfontosabb feladat a tengeri vetése ezen a héten. Idő még van, de igyekezni kell, hogy április végére befejeződjék maradéktalanul a vetés. Tengerivetésben Hajdúszoboszló áll az élen, 50 százalékos teljesítményével. Gyenge az eredmény Zsáka, Nyíradony, Derecske községeiben.

A tavaszi mezőgazdasági munkaverseny jó eredményeket hozott a megyében. A május 1 tiszteletére indított 200-as brigádok versenyében a nánási „Verseny-brigád” került az élre. A megye legjobb munkacsapata címéért indult verseny élen most Kardos István (Nánás) munkacsapata halad 227 százalékos teljesítményével. Az egyéni verseny élen Bíró Gyula áll, aki Darvason 775 százalékos eredményt ért el a vetésnél, utána következő legjobb eredmény a nánási Bacsó Antaé, aki 346 százalékos eredményt ért el a boronáztatásban.

Az állami gazdaságok versenyében az első helyre került Berettyóújfalun 210 százalékkal.

Nánás 195, Bódónhát 162 százalékos eredményt ért el a legutóbbi kiértékelésig. A termelőszövetkezeti csoportok már befejezték az áprilisi munkatervüket, csupán a tengeri vetése van hátra, de itt nagy előrehaladást tettek és határidő előtt végeznek ezzel a munkával is. A termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak sorából az egyéni munka végzésénél kimagaslóan jó eredményt ért el a csókmói „Kossuth”-csoportban Csongrádi Dezső, aki a rizstelep hullámgátépítésénél 360 százalékos eredményt ért el.

A dorogi „Rákosi”-csoportnál Se-

res Péter egy nap alatt 18 holdat boronált meg.

Megyéinkben a május 1 tiszteletére indított munkaverseny egyre szélesedik és legutóbb a 60.000 holdas hortobágyi állami gazdaság üzemének dolgozói is csatlakoztak a versenyhez és az üzemenkénti felajánlás után, egyes dolgozók és brigádok is felajánlásokat tettek. A borsósi üzem dolgozóinak értekezletén Tóth József, aki a tavaszi munkáját eddig 218 százalékos eredménnyel végezte, vállalta, hogy 30 százalékkal javítja meg munkáját május elsejére. Szabó Gábor brigádja a vetésnél 200 százalékos eredményt ért el, most kijelentették a brigád tagjai, hogy ezt az eredményüket a növényápolásban túlhaladják 10 százalékkal. Jeczkó Kál-

mán brigádja eddig 110 százalékosra teljesítette munkáját, megfogadták, hogy a nemzeti munkaszabály nagy ünnepeére elérik a 150 százalékos eredményt.

Makai Mihály traktoros, aki a tavaszi munkáit 150 százalékos átlaggal teljesítette, nem elégszik meg már ezzel az eredményével és vállalta, hogy 180 százalékosra teljesít. Hajdú József a tehénész-brigádok nevében kijelentette, hogy az eddigi 8,4 literes fejési átlagot az állatok jobb gondozásával, takarmányozásával 10 literre emelik fel.

Igy szélesül, terjed megyénkben a mezőgazdasági munkaverseny, egyre jobb lesz az eredmény, többet, jobbat termelünk.

Megalakult Debrecenben a DÉFOSZ első női kubikos brigádja

A napokban megalakult Debrecenben a DÉFOSZ első női kubikos brigádja, Kukta Margit vezetésével. A tíz tagú brigád igen jól dolgozik és megfogadták, hogy elérik rövidesen a férfiak munkateljesítményét.

A férfiak DÉFOSZ brigádjában Rácz Mihály 329, Fülöp György 318, Hajdú István 304, Czomba Lajos 340 százalékos heti átlaggal dolgoztak. Ez a brigád hétfőn 200-as brigáddá alakult.

A vámospércsi „Dózsa” termelőcsoport újítása a dohánypalánták megvédésénél

A dohánypalántáknak igen nagy ellensége a lóbogár, elrágja a gyenge palántákat és igen sok kárt okoz a melegágyi palántákban. A vámospércsi „Dózsa” termelőcsoport dohánypalántáit is pusztítani kezdte a lóbogár és a csoport tagjai megbeszélték, hogyan lehetne megakadályozni a további pusztítást.

Elmondották, hogy a lóbogár

nem szereti a zajt, leginkább este és az éjszaka csendjében végzi pusztító munkáját. Ez adta a csoportnak azt a gondolatot, hogy szélkereplőket szereljenek fel a melegágyakban, hátha elriasztják ezzel a lóbogarakat. A kísérlet nagyszerűen sikerült és amióta a kereplők zúgnak a palántágyaknál, megszűnt a lóbogarak kártevése.

Szabó Imre elvtárs, MEZOSZ osztályvezető a helyszínen járt és megállapította, hogy valóban sikerült a védekezés.

Érdemes ezzel a kérdéssel foglalkozni, mert olcsó és hatásos védekezést jelent.

„A BOLSEVIK PÁRT HARCOS UTJA” KÖVETKEZŐ ELŐADÁSÁT MA, ÁPR. 19-ÉN, DÉLUTÁN 5 ÓRÁKOR TORMA ELVTÁRS TARTJA „A BOLSEVIK PÁRT HARCOSA A SZOCIALISTA TÁRSADALOM FELEPÍTÉSÉNEK BEFEJZÉSÉÉRT ÉS AZ ÚJ ALKOTMÁNY ÉLETBELEPTETÉSE” CIMMEL AZ MSZT HELYSÉGÉBEN.

Az egységes ifjúsági szervezet megteremtésével új korszak nyílik ifjúsági mozgalmunk történelmében

Országos értekezletet tartottak a dolgozó parasztfiatalok küldöttei

A dolgozó parasztfiatalok küldöttei vasárnap délelőtt a MINSZ titkársága és az EPOSZ intézőbizottsága rendezésében tanácskozásra ültek össze, hogy megvitassák, mik a dolgozó parasztfiatalok feladatai az ifjúsági egységes szervezetek megteremtésében. Az értekezleten résztvett a munkásifjúság népes küldöttsége is.

Gosztonyi János EPOSZ főtitkár tartott beszámolót.

Rámutatott arra, hogy idáig a falusi ifjúsági tömegek és ifjúsági szervezetek nem töltötték be megfelelően feladatukat a szocializmus építésében. Most olyan szervezet megteremtéséért indult harcra az ifjúság, amely a munkásifjúság vezetésével, a parasztfiatalok és a tanulóifjúság legszélesebb tömegeire támaszkodva, a Párt által mutatott úton haladva kivési részét a szocializmus építéséből és mindenben hű támasza, bátor segítőtje lesz a Pártnak. Hangsúlyozta, hogy az ifjúság példaképe a hős lenini Komszomol. Azt akarjuk, hogy a dolgozó magyar ifjúságnak is olyan szervezetét teremtsük meg, amely hasonló lesz a Komszomolhoz.

A beszéd után a tanácskozás résztvevői tómból lelkesedéssel ünnepelték a nagy Szovjetuniót, Sztálin generalisszimuszát, a Magyar Dolgozók Pártját Rákosi Mátyást és a hős Komszomolt.

A beszámoló után megindult vitában Dvorzák Mária, a baji termelőszövetkezeti csoport kiküldötte bejelentette, hogy az ottani EPOSZ fiatalok május 1-re 180 százalékos teljesítményt ajánlottak fel. A kongresszus idejére ezt még továbbfokozták.

A tanácskozás résztvevőinek tapsa közben Donáth Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja üdvözölte a Párt Központi Vezetősége és Rákosi elvtárs nevében meleg szeretettel a falvak dolgozó fiataljainak képviselőit.

Tanácskozásunknak — mondotta — messzemenő jelentősége van dolgozó parasztfiatalok nevelésében. Az új, egységes ifjúsági szervezetre, amelynek előkészítésére összejöttünk, az a történelmi szerep vár, hogy népünk fiataljait, amely eddig rétegekre szakítva, egymástól elkülönítve, világos célkitűzés nélkül, igen sokszor az ellenség befolyása alatt élt és dolgozott, összefogja olyan szervezeteibe, amely egyesíti a város és falu dolgozó és tanuló ifjúságát, békenk megvédésére, dolgozó népünk jólétének emelésére, a szocializmus építésére.

— Az egységes ifjúsági szervezet

megteremtésével új korszak nyílik ifjúsági mozgalmunk történelmében.

— A szocializmus lobogója alatt menetelő tömegek között van helye a falvak dolgozó fiataljainak is.

— A szocializmus átalakítja a falut, megváltoztatja egész dolgozó parasztfiatalságunk és ezen belül különösen a parasztlányok életét. Erről külön is beszélni kell, mert ifjúsági mozgalmunkban és különösen a falun hallatlan jelentősége van annak, hogy a dolgozó parasztlányok is — és százezreit nyerjük meg, hogy bevonjuk őket az egységes ifjúsági szervezetbe. Harcolni kell a régi világ maradványai ellen, amelyek még itt ének közöttünk. Ennek a régi világnak még erős gyökerei vannak a falu mai életében. Ott settenkednek falvainkban a volt földbirtokosok, katonatisztek, csendőrök, kuákók ugráskákészen, hogy ismét maguk alá gyűrjék a dolgozó népet. Egy pillanatra se felejtsük el, hogy ezek az alattomos elemek, magukat plebeuze, elkésredett harcot folytatnak ellenünk és abban reménykednek, hogy ismét verbe és könnybe dönthetik dolgozó népünket.

— Az új egységes ifjúsági szerve-

zetnek feladata az, hogy éberséggel az osztályellenességgel szemben meg nem alkotó harcos szellemben nevelje a falvak dolgozó fiataljait.

A munkásfiatalok vezető szerepe az egységes ifjúsági szervezeten belül, az ifjúsági szervezet szilárdságának, sikeres küzdelemének döntő előfeltétele. Természetesen a Párt irányítása alatt álló szervezetnek elsősorban az a feladata, hogy az ifjúságot a szocializmus építésére mozgósítsa és nevelje az ifjúságot ennek a feladatnak elvégzésére. S ebben a kommunista fiataloknak kell elől járnia, nekik kell a példát mutatni. De a szocializmust nemcsak ők építik és az is nyilvánvaló, hogy a szocializmus építésében nemcsak azok az ifjú dolgozók, akik már TSZCS-ben, állami gazdaságokban, gépállomásokon dolgoznak. A szocializmusért harcolni a falun nemcsak a gépállomáson, a termelőszövetkezeti csoportokban, állami gazdaságokban kell és lehet, ez jóval szélesebb feladat, amelybe bele kell vonni a mezőgazdaság szektorán kívüli álló parasztfiatalok százait is.

— Milyenre nevelje az egységes ifjúsági szervezet dolgozó parasz-

fiataljainkat? A dolgozó parasztfiatalok járjanak elől a termelésben. Tanuljanak és tanuljanak, sajátítsák el a tudományt, legyenek a haladás zászlóvivői. Legyenek meg nem alkotók az ellenség elleni harcban, olyanok, mint a hős komszomolok. Szeressék forrón épülő szocialista hazánkat, nagy Pártunkat és népünk bölcs vezetőjét Rákosi elvtársat. A dolgozó parasztfiatalok egységes ifjúsági szervezetünkben, Pártunk vezetésével haladjon előre a szocialista falu diadalmas felépítésére. Ehhez a munkához kívánok sok sikert.

Donáth Ferenc beszéde után felüvöltött a viharos taps. Percekig zúgott: Sztálin, Rákosi! Éljen a Párt! Éljen a hős Komszomol!

Utána folytatódott a felszólalások.

A felszólalók valamennyien örömmel üdvözölték az egységes ifjúság megszervezését és az általuk képviselt helyi ifjúsági szervezetek nevében bejelentették, hogy lelkes harcot fognak folytatni az egységes ifjúság megteremtéséért.

A felszólalásokra Gosztonyi János válaszolt, majd a tanácskozás Kádas István zárószavaival véget ért.

A terv túlteljesítésének jutalmazása a kolhozokban

A Szovjetunó kolhozaiiban a munka előre kidolgozott termelési terv szerint folyik. A terven belül minden brigádnak és munkacsapatnak megvan a maga külön termelési terve. Ez pontosan előírja, hogy a brigádnak saját munkaterületén milyen mennyiségű és minőségű munkát kell elvégeznie. Meg van határozva, hogy milyen terméseredményt kell elérni.

A kolhozparasztok egyéni részvételével a közös jövedelemből nemcsak abból áll, hogy a teljesített munkaegység után megkapják a természetbeni és készpénz járandóságot, hanem azok a brigádok és munkacsapatok, amelyek a termelési tervben előírtakat, külön jutalomban, pótdíjazásban részesülnek. A Párt és a kormány utasítására azonban nemcsak a tervet túlteljesítőkre gondoltak, hanem figyelnek a tervet nem teljesítő brigádokra, munkacsapatokra is. A tervet túlteljesítő brigádok munkaegység mennyiségének 1 százalékát felszá-

mitják, a tervet nem teljesítőktől pedig, a terv nem teljesítésének minden százalékáért egy százalékot levonnak.

A pótdíjazások kiszámítása nem tér el attól az elvtől, hogy a szorgalmas kolhozparaszt jutalomban részesüljön, a hanyag, nemteljesítő dolgozóknak pedig megrovás járjon. Az elszámoltató közgyűlésen először a brigádok és munkacsapatok részére számítják ki teljes összegben a pótdíjazásokat, ezután pedig azon belül az egyes brigád és munkacsapat tagjai részére.

Az egyéni elosztás a pótdíjazásoknál aszerint történik, milyen mértékben vette ki részét a brigádtag egyénileg a terven felüli terméseredmény elérésében. A kolhozparaszt, aki a magasabb terméseredményekért folyó küzdelemben derekasan kivési a ré-

szét, nagy megbecsülésben részesül és a kolhoz nagyobb jövedelmén kívül még jutalomban is részesül.

A mi termelőszövetkezeti csoportjainkban is egyre szélesebben bontakozik ki a szocialista munkaverseny és ezzel együtt felmerült a kérdés, miként számíthatjuk ki az átlagos napi teljesítmény előírások alapján, hogy hány százalékkal teljesítette túl a brigád tagja a teljesítményelőírást. A kiszámításnál először meg kell határozni a brigád létszámának a figyelembevételével az alatt az idő alatt, melyet a brigád a munkára fordított, mennyi lett volna a teljesítménye, ha csak az átlagos napi teljesítmény előírás érik el. Ha ezt kiszámították, akkor a két teljesítményadat alapján kiszámítják a teljesítési százalékot.

Gyakorlati üzletszerzőket KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

SPORT

Győzelemmel kezdett a Moszkvai Dinamo!

A szovjet labdarúgó bajnokság első fordulóját az elmúlt vasárnap ját...

3:1. Moszkvai Torpedo-Jeriváni Dinamo 1:1. Sztálingrádi Torpedo...

Megállapították a korhatárt!

Április 24-ig lehet nevezni az alapfokú bajnokságra

A KLASZ-ba egymásután futnak be az egyesületek nevezésével az egy...

A felnőtteknél 18 éven felül, az ifjú...

A PÁLYÁN ELÉRT EREDMÉNNYEL IGAZOLTÁK

A Dózsa-Soroksár (5:1) és a Honvéd-Olajmunkás (4:1) mérkőzéseket. Az MLSZ...

ÁPRILIS 30-ÁN: KELET-ÉSZAKKELET DEBRECENBEN

A magyar-csehszlovák válogatott mérkőzés napján, április 30-án Kelet...

KÜLVONLAT A MAGYAR-CSEHSZLOVÁK VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉSRE

Az IBUSZ debreceni kirendeltsége különvonalat indít a magyar-csehszlovák...

A HAJDUNÁSI FÜLDMUVESSZÖVETKEZET

Labdarúgó csapata vasárnap a hajdúdorogi földművesszövetkezet együttesével...

A KERÜLETI I. OSZTÁLYU BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Table with 2 columns: Rank and Name/Score. 1. B. MASZOLAJ 22 21 1 - 80:19 42...

A D. METEOR asztalitenisz szakosztálya tehetséggutató versenyt rendez szombaton...

KIKAPOTT a D. Lokomotív kézilabda csapata a Bp. Előretöltött 11:1 arányban...

BUDAPEST egyéni ökölvívó bajnokságért folyó küzdelemben több debreceni ökölvívó is elindult...

A MAGYAR A) és B) válogatott labdarúgók ma délután Bánhidán játszanak edzőmérkőzést.

FÉL 5 ÓRÁKOR KELL KEZDENI A LABDARÚGÓ MÉRKŐZÉSEKET

A vasárnapi tapasztalatok alapján az Országos Sport Hivatal hétfőn foglalkozott a labdarúgó mérkőzések kezdési időpontjával.

VERSÉNYI DR CSAK MÁSODIK LETT

A kerület kardvívó egyéni és csapatbajnokságát az elmúlt vasárnap Diósgyőrben bonyolították le.

NÉMETH IMRE ÉS KLICS ELUTAZTAK SZOCsIBA!

A Moszkvában tartózkodó Németh Imre olimpiai bajnok és Klics Ferenc magyar bajnok a csehszlovák atlétákkal együtt hétfőn tovább utaztak Szocsiába...

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

Table with 2 columns: Name and Score. Előre-Honvéd 1 1, Olajmunkás-D. Lokomotív 1 x...

A KIOSZ BAJNOKSÁG

legutóbbi fordulójában nagy meglepetésre a Hútosok együttesének csak döntetlen eredményt ért el az Építők ellen.

Table with 2 columns: Rank and Name/Score. 1. Hútosok 12 11 1 - 52: 8 23, 2. Szabók 12 6 4 2 32:15 16...

A HÉT TIZENEGYE tartalékcsoportjába a Szombathelyi Lokomotív ellen mutatott jó játékával Komlósi került be.

A HUSOS játékosai ma délután 4 órakor edzésen jelennek meg az egyetemi pályán. Intéző.

SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor: Gerolsteini nagyhercegnő. - Csokonai-bérlet. Csütörtökön délután fél 4 órakor: Tamás bátya kunyhója. Utőő-előadás.

Főmezszervezeti közlemények

MSZT. Ma, szerdán este 6-kor titkári értekezlet. Délután 4 órakor összehívásos ülés. Csütörtökön 6-kor filmelőadás lesz értekezlete.

MNDSZ. Kérünk minden területi ügyvezetőt, hogy ma délelőtt 10 óra jelenjenek meg okvetlen fontos megbeszélésre a Központban. - A csoportok kultúrfelelősei ma, szerdán délután 3-kor a Sztúdió Munkaközösség kultúrfelelőseivel együttes megbeszélést tartanak a Központban.

Vidékiek

apróhirdetéseiket be-küldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát postabélyegben kérjük beküldeni.

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hosszán akarnek utazni, sokat akarnek spórolni, úgy hívják fel Szabó Lajos bérautóvállalatot, Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

SÁRMÁNY Katalin kozmetika Péterfia és Eötvös u. sarok. Szemölcsök, szőrszálak végleges nyomtalan eltávolítása. Ny 349-0

ALLAS MAGANOS idősebb hölgynek lakást, ellátást, bútorának helyett adnék, gyermekekre felügyelne. Konlisszár, Rákóczi u. 159. Hajdúszoboszló. 5634-3

OTTHONT ad, fizetéssel egyetemi tanár család jobb nőnek háztartási munkáért. Manninger, Pallag-egyetem. 5661-3

LAKAS KERESSEK egy vagy két-szobás lakást költségmegtérítéssel, a város belterületén. Kossuth u. 33. 5641-4

ELCSERÉLEM szoba, konyha, spájzof lakásonat közeli kertesfélben hasonló jószágtagással. Péterfia útca 30. ajtó. 5. Sz 1649-4

KERESSEK udvarra nyíló szobát belvárosban, költségmegtérítéssel. "Középkorú nő" jellegre. 5673-4

EGY intelligens férfinék lakást adok, Nyil utca 68. sz. I. ajtó. 5639-4

EGY szép olcsóbérbű emeleti szobám elcserelem hasonlóval, vagy kicsi szoba, konyhával, sürgősen. Kiss, Hadházi utca 27. emelet 6. 5656-4

KÖLTSEGMEGTÉRÍTÉSSEL keresek szoba, konyhás lakást - bútorzat átvetéll, lehet sérült lakás is. Vörös Hadsereg u. 71. II. udvar 8. Sz 1671-4

BUTOROZOTT SZOBA BUTOROZOTT szoba kiadó azonnali Vörös Hadsereg útja 30. em. Tóthné. Sz 1672-5

ÜZLET ÜZLETHELYISEG BALOGH Ferenc divat, rövidaru szaküzletét áthelyezte Apolló mozaik szobába. Sz 1635-7

GREGÖR József fűrészbázis műhelyét áthelyezte Hatvan és Bethlen u. sarokháza. Sz 1646-7

VETEL TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilonként is. Pest u. 1. Hatvan u. sarok. - Szalmár. Ny 336-9

FESTMÉNYEKET - hibásakat is, - perzsaország, régiséget veszek. Műkereskedés. Színház-átjáróban. Sz 1580-9

HASZNÁLT kubicus talicskát veszek. Szabó László Tegez utca 2a. 3655-9

kor Pető Lászlóné. Pénzügyigazgatóság fél 5 órakor Gál Györgyné.

Pedagógusok szakszervezeti bizalmi értekezlete ma, szerdán 4 órakor lesz a május elsejével kapcsolatban a Bethlen utca 14. alatt.

KIOSZ. Oszterek vásárl textilek és bazárl kikereskedők rendkívül gyűgyűlést tartanak ma 6 órakor a KIOSZ nagytérben.

KIOSZ. Könyvkötő, fényképész, papírfeldolgozó szakosztály ma 6-kor ülést tart. - Fodrások és lakatosok csütörtökön 6-kor tartják üléstüket.

ELADÓ RUHAFÉLE SELYEMPAPLAN eladó. Bethlen utca 1. 5654-10

ELADÓ BUTOR MODERN stétét hálószo-ba butor eladó. Csapó u. 16. jobbra. Ny 378-11

REKAMIEK, sezlonok, székek, matracok, ágycébetek olcsón kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. sz. Gyurgyevits. Ny 377-11

FÉNYEZETT új díofa hálószo-ba butor eladó. Kossuth u. 60. Ny 342-11

FESTETT és fényezett hálószo-ba butor eladó. Méliusz tér 13. Veres templomnál. Ny 341-11

HENCSEK kapható, Rekamié. fotel készítését, javítását vállalom Karacsony, Káivín-tér 12 1618-11

KETTŐ díofurnéros ágy sodronnyal, éjjeli szekrények, kerek asztal eladó, Hajnal u. 13. 5615-11

ELADÓ egy hármas szép tükör. Kút u. 84. G-11

EGY poltuross díofa háló, rekamié, 6 ebédli szék eladó, Ispótyai utca 13. 5652-11

VESZEK, eladok háló-, konyhabutort - egyes darabokat is. Nyil u. 127. Sz 1665-11

RADIO RÁDIO varázsszemes, alkalmilag eladó. Ságvári útca 6. fél em. 2. 5643-12

VILLANY, rádió szerelés, javítás olcsón, szakszerűen, Simon, Vár u. 4. Ny 369-12

RADIÓT NANÁSSY TOLI Rádiójavítás Nanássy utca - Néprádió 380 Ft, OKÁ utai-ványra is. Villanyszerelés. Plac u. 97. 147-12

UJ RÁDIOKAT részleire, használtak alkalmi vételi kaphatók, rádiót veszek. Apaffy u. 18. 4811-12

AUTÓ MOTOH KEKÉKPAH AUTÓLÁMPÁT jó állapotban megvételre keresek. Karsay, Magoss György tér 11. Sz 1644-13

VARRÓGÉP CENTRÁLBLOBINOS varrógép olcsón eladó. Plac u. 8. Marci Rádióüzlet. Sz 1654-14

VARRÓGÉPEK alkatrészek, varrógépszij, telaps, hálózati rádiók, kerékpáralkotrészek olcsón Soltész utca Káivín-tér 2 Sz 1626-14

NŐI súlyszedős varrógép eladó. Csonka u. 16. 5692-14

ELADÓ CÉP. SZERSZAM IROGÉPET, számológépet, sokszorosítógépet javít, elad vesz Ludmann, Plac u. 42. udvarban. Telefon: 48-07 Sz 1634-15

HANGSZER LIRA zongora, egy ír-asztal és egy ebédli-asztal eladó. - Értekezni Hatvan u. 57. bal utcai lakás. 5699-18

Cellár Imre TSZCS-tag, Kiszegyesi út 11: Erzsébet. Szabó László szobafestősegéd, Csap u. 30: Ibolya. Mázló Gábor tehénész, Bőszörményi út 62: Gábor. Varga László ablaktisztító segéd, munkás, Bajcsy-Zsilinszky u. 63: Eva.

Házasságok: Szabó Gábor fuvaros, Poroszlay út 41 és Hevele Etelka Poroszlay út 18. Nagy József kövezősegéd, Szép u. 9. és Asztalos Ilona Szép u. 9.

Haldőzások. Kókö Sándor kertész 65 éves, Kiszegyesi-úti szükséggláskas 93 sz. Nagy Márton cipészmeister 84 éves, Tancsics Mihály u. 5.

MEGJELENT SZIKRA UJDONSÁGOK

A. N. Baharev : Micsurin élete, 104 oldal. Ára : 3 forint. W. Z. Forster : A kapitalizmus alkonya, 206 oldal. Ára 6 forint. Donáth Ferenc : Termelőszövetkezeti mozgalmunkról, 32 oldal. Ára 1 forint.

Kapható Szikra Könyvkiadó debreceni fiók.

ALAKITTASSA, fordította női, férri borkabját Tegdesnél, Káivín tér 19. Püspöki palota. Sz 1628-22

LEGKOMPLIKÁLTABB órák javítását szakszerűen jótállással olcsón vállalom Bercsényi béla órás, Csapó utca 33. Ny 256-22

VÁLLALOK tetőfedéseket palával, cseréppel, papírral, falszigeteléseket Buljovszky Török B. 19. Tel.: 37-24.

NILON forrasztó, zipp-zár javító Plac 56. alá költözött, vármegyeháza mellé, Orszó cipész. Ny 346-22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, számlái 8 Ft, darált hús 4 Ft. Mester u. 38. 5158-22

KERÉKPÁROK zsírozása, vázak, gumik, gumicsizmak varrogépek javítása, alkatrészek raktáron. Nagy István-ná, Széchenyi-u. 2. 22

RETIKUL festést, bórond-javítást vállalok S-Illyi bórondos, Simonffy u. 5 Tejpiace. Sz. 1630-22

INGATLAN ZÁSZLÓBA új alkotmány-cimerek festése, himnuszok, applikálása, díszcsukák, Pethő régi helyen, Debrecen, Szent Anna u. 10. Telefon: 42-20 Sz 1668-22

IREN utca 5. sz. házhely eladó. Erdeklődni Irén utca 55. 5462-24

KOVÁCS ingatlaniroda, Homok 82. Rákóczi utcán hárszobába összkomfortos prima ház eladó vagy kerti házzal elcserehető, Péterfián féház sürgősen olcsón. Könyök utcánál kettőszobás összkomfortos beklőzhető, Burgundiánál féház 14.500, alkalmi vétel. Kisebb nagyobb kertes házak, egy-kétszobások 7000-15.000-ig. Mindenféle ingatlan nagy választékban. Ny 382-24

DIMITROV (Miklós) u. 5. számú ház - azonnal beklőzhető lakással - eladó. Sz 1661-24

GÁLOCSI ingatlaniroda átköltözött Szoboszlai út 2. alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok adás-vétele, lakások. Ny 322-24

ALLAT KÉT darab 8 hónapos süldő malac eladó. Vár u. 7. 5645-23

ELVESZETT ELVESZETT egy 5 hónapos keresztesített ordas ártány süldő megtalálójára szíveskedjen értesíteni, Vas Gereben utca 8. 5673-25

NEFLAP Politikai napilap Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Felelős vezető: Révész Imre.

ELŐFIZETESI DIJ EGY HORA 11 FORINT